

宁波又诞生一位千亿富豪

记者 乐晓立

核心提示

5个交易日收获4个涨停板，8月以来股价翻倍！

8月26日，合盛硅业尾盘再次封板，报收212.36元/股，总市值达2281亿元。万得通讯社用“无法无天”形容有机硅的周期行情。

短短2个月，“有机硅一哥”合盛硅业股价已涨超2.5倍，一举将罗立国家族财富推升至千亿元以上，宁波也新增了一位千亿富豪。



一年身家暴涨超千亿元

Wind数据显示，截至2021年6月底，宁波合盛集团有限公司持有合盛硅业50.89%股份，为第一大股东。副董事长罗焱持有12.89%股份，非独立董事罗焱持有11.67%股份，分别为第二大股东和第三大股东。而董事长罗立国直接持有不到1%股份。

而宁波合盛集团同样为罗立国家族控制，罗焱、罗焱分别为罗立国的女儿与儿子，三者同为宁波合盛集团股东，属一致行动人。其中，罗立国持50%股份，其女儿和儿子则平分余下的50%股份。

也就是说，罗立国与其子女共计持有合盛硅业接近76.5%股份。按最新收盘价计算，三人的持股价值高达1745亿元。

在去年10月发布的2020胡润百富榜上，罗立国家族仅以215亿元身家位列宁波富豪第9位，前5名分别是丁磊、马建荣、沈国军、虞仁荣，以及公牛集团阮立平、阮学平兄弟（并列第5），且仅丁磊一人身价超千亿元。

目前，网易的市值为4900亿元左右，丁磊持股45%左右，财富仍在2000亿元以上，依然保持宁波首富地位；申洲国际股价较去年同期略有上涨，但还不足以支撑马建荣家族财富突破千亿元；韦尔股份目前市值达2244亿元，今年股价最高时市值曾一度突破3000亿元，按31%的持股比例，彼时虞仁荣的财富也接近千亿元。

值得一提的是，就在5月27日，合盛硅业发布公告，以18.65元/股的发行价格，向特定对象罗焱、罗焱，非公开发行合计不超过1.34亿股股份（含本数），募集资金总额不超25亿元（含发行费用），扣除发行费用后用于补充流动资金。这样的价格，不及合盛硅业最新收盘价的1/10，而罗焱、罗焱姐弟二人身价，也因此暴涨数百亿元。



罗立国



长河镇走出的大富豪

罗立国，这位慈溪长河镇走出的乡镇企业家，今年65岁。平时极为低调，罕有媒体报道。

出生在“草帽之乡”长河镇的他，第一桶金就来自于“卖草帽”。1989年，33岁的罗立国在改革的春风下，决然抛弃令人羡慕的“铁饭碗”，跟随当时的创业热潮，凑了2万元做起了门槛较低的草帽生意。

就这样，由一台旧打包机、6间陋室、8位农民组成的“草帽王国”建立起来。由于资金短缺、人手不足，颇具干劲的罗立国开始身兼技术员和销售等多种职位，常常一天都没空休息。但功夫不负有心人，罗立国在第一年就把产值做到260万元，震惊了慈溪企业界。

上世纪90年代，成功打开销路的罗立国每天能卖掉上万顶草帽，年出口上千万美元。而这也奠定了罗立国二次创业的基础。1993年，罗立国与香港裕足有限公司合办宁波合盛工艺品有限公司，并在2年后组建合盛帽业，资本的雪球越滚越大。

值得一提的是，就在刚步入21世纪时，罗立国还成立了杭州欣新房地产开发有限公司，靠着当时兴起的房地产业务，再度赚得盆满钵满。天眼查App显示，该公司当前注册资本2000万元，主要从事房地产开发经营业务，但却已没了罗立国的身影。

原来，早在2017年，或许是看到地产业务天花板的罗立国，便将杭州欣新房地产开发有限公司“卖掉”了。当年11月，公司发生大规模变更，罗立国与合盛集团退出，接盘者为港股上市公司众安集团。

罗立国曾说过，“不管做什么，时机很重要，该进则进，该退则退”。他是这样说的，也是这样做的。

2001年，罗立国创建宁波罗立硅酮制造有限公司，开始向高科技领域进军，并正式与硅材料结缘。

2005年，尝到甜头的罗立国，又带领创业团队建立了合盛硅业股份有限公司，并在2017年成功登陆A股，开启了创富传奇。

在2020年12月27日发布的《第六届中国制造业上市公司价值创造500强榜单》中，合盛硅业位列第230位。

姓名	财富(亿元人民币)	涨幅	公司	居住地	主业
丁磊	2200	76%	网易	浙江杭州	互联网技术
马建荣家族	700	17%	申洲纺织	浙江宁波	纺织、服装
沈国军家族	560	12%	银泰	北京	零售、房地产、物流
虞仁荣	550	162%	韦尔股份	上海	半导体
阮立平	450	New	公牛	浙江宁波	插座
阮学平	450	New	公牛	浙江宁波	插座
江南春	315	43%	分众传媒	上海	数字新媒体、投资
邬建树	300	329%	拓普	浙江宁波	汽车零部件制造
罗立国家族	215	2%	合盛	浙江宁波	化工
茅理翔家族	195	11%	方太厨具	浙江宁波	厨具

2020胡润百富榜中的宁波富豪前十名